Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 12.185

Die Anzahlz der Fahrzeuge, die eine bestimmte Stral3e stiindlich pas#énnen, lasse sich
aus der mittleren Geschwindigkeiin m/s bei einer mittleren Fahrzeuglange von 4 m nach
folgender Formel berechnen:
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a) Die Stral3e werde durchschnittlich migt= 12m/s passiert. Approximieren Skeum Vo
durch ein Taylorpolynom 2. Grades!

b) Welche Schlussfolgerungen lassen sich daraus fur diehilagsfahigkeit der Stral3e ziehen,
wenn sich die Durchschnittsgeschwindigkeit gegenitperhoht?

c) Bei welcher Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h is¢ @urchlassfahigkeit der Stral3e
am grof3ten?
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b) Da das lineare Glied einen negativen Koeffizienten hartféine Erhdhung vom gegeniber
Vo = 12 zu einer Verringerung der Durchlassfahigkeit. (Die Riorkz(v) ist dort monoton
fallend.)
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dabei kommt nuv = 1/48 als Lésung in Frage,(v) hat gleiches Vorzeichen wieA\ll—Z,
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Vv { >0, v<+1/48: monoton wachsen? — Maximum beiv = v/48,

12| <0, v>+/48: monoton fallend
. . m km 3600 km
Maximum beiv = \/4_8§ = \/4_8mT ~ 2494,
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